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GIUNTA COMUNALE 
VERBALE DI DELIBERA N.  422 

Oggetto: Concessione di patrocinio non oneroso per il Congresso dal titolo: “Quinta giornata 
Pavese di Psiconeuroendocrinologia al Femminile. Patologie neurologiche e psichiatriche nella 
donna: dall'innovazione degli anticorpi monoclonali alla pratica clinica”, Università degli 
Studi di Pavia - 23 novembre 2018.

L’anno duemiladiciotto il giorno ventotto del mese di Giugno, alle ore 08:45, in Pavia ,  nella sala 
delle adunanze di Palazzo Mezzabarba, si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del  Il 
Presidente della Giunta   Angela Gregorini per deliberare sull'oggetto indicato

Sono presenti i Signori :

Nome Funzione Presenza

DEPAOLI MASSIMO Sindaco Assente

GREGORINI ANGELA BARBARA Vice Sindaco - Assessore Presente

CANALE LAURA Assessore Presente

CASTAGNA FABIO Assessore Presente

CRISTIANI ILARIA Assessore Presente

GALAZZO GIACOMO Assessore Presente

GUALANDI ANGELO ROBERTO Assessore Assente

MOGGI ALICE Assessore Presente

RUFFINAZZI GIULIANO Assessore Assente

MAGNI GIOVANNI Assessore Presente

Partecipa ed assiste alla seduta il  Segretario Generale   Carmelo Fontana
Constatato il numero legale degli intervenuti, il Presidente ammette ad assistere  il “capo di 
gabinetto”, Fabio Fimiani e pone in trattazione l'oggetto su indicato



LA GIUNTA COMUNALE,

su proposta dell’Assessore Laura Canale,

Vista la richiesta da parte dei Responsabili Scientifici del Congresso, Prof.ssa Rossella E. Nappi e 
Prof.ssa Cristina Tassorelli dell'Università degli Studi di Pavia, in atti P.G. 55740/2018, in cui si 
chiede il patrocinio non oneroso in occasione del Congresso dal titolo: “Quinta giornata Pavese di 
Psiconeuroendocrinologia  al  Femminile.  Patologie  neurologiche  e  psichiatriche  nella  donna: 
dall'innovazione degli anticorpi monoclonali alla pratica clinica” che si terrà il 23 novembre 2018 
presso l'Università degli Studi di Pavia.

Costatato che:
I Responsabili Scientifici del Congresso, Prof.ssa Rossella E. Nappi e  Prof.ssa Cristina Tassorelli 
dell'Università  degli  Studi  di  Pavia  si  avvalgono per  l'organizzazione  dell'evento  della  Nadirex 
International  S.r.l.,  società  di  servizi  per  il  mondo  Medico-Scientifico,  della  Sanità  Pubblica  e 
Privata, che si occupa di tutto il processo organizzativo di qualsiasi tipo di evento, con particolare 
attenzione al settore dell’Educazione Continua in Medicina. 

Nella  5ª edizione  della  giornata  pavese  di  aggiornamento  il  tema principale  riguarda  le  nuove 
terapie  basate  sull'uso di  anticorpi  monoclonali  per  combattere  malattie  neurologiche altamente 
disabilitanti come la sclerosi multipla e l'emicrania, nell'ottica di massimizzare il beneficio e ridurre 
al minimo i rischi/effetti collaterali, per garantire la migliore qualità di vita possibile.

E' già stato ottenuto il patrocinio del Comune di Pavia nei seguenti anni: 2015 – 2016 – 2017.

Considerato che l’evento ha un grande valore informativo per l’attrattiva dei temi trattati e l'alto 
valore  scientifico  dei  Relatori,  è  certamente  interesse  dell’Amministrazione  sostenerlo  e 
promuoverlo.

Dato atto che:

-  il  patrocinio  rappresenta  una  forma  importante  di  riconoscimento  mediante  il  quale 
l'Amministrazione  comunale  esprime  la  sua  simbolica  adesione  a  un'iniziativa  di  carattere  e 
importanza per la città e il suo territorio, ritenuta meritevole di apprezzamento per le sue finalità;

-  con  il  patrocinio  è  possibile  utilizzare  il  marchio  del  Comune  che  rappresenta  il  nome,  la  
tradizione e la storia della città;

- in mancanza di specifica regolamentazione, l'apprezzamento in oggetto è rimesso alla valutazione 
esclusiva dell'organo politico.

Acquisito il parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49, primo comma del Decreto 
Legislativo n° 267 del 18 agosto 2000 "Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali", 
dal Dirigente Responsabile ed allegato quale parte integrante al presente provvedimento.

Dato atto che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente.



con votazione espressa nelle forme di legge,

DELIBERA

- la concessione del patrocinio non oneroso per il congresso dal titolo: “Quinta giornata Pavese di 
Psiconeuroendocrinologia  al  Femminile.  Patologie  neurologiche  e  psichiatriche  nella  donna: 
dall'innovazione degli anticorpi monoclonali alla pratica clinica”, Università degli Studi di Pavia - 
23 novembre 2018.

-  di  dare  mandato  al  Dirigente  competente  di  procedere  a  quanto  necessario  all’attuazione  del 
presente atto;

e successivamente con palese votazione espressa nelle forme di legge,

DELIBERA

di dichiarare, ai sensi dell’articolo 134 comma 4 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n° 267 
l’immediata eseguibilità della presente deliberazione per consentire l’avvio delle attività di 
promozione a cura degli organizzatori. 

Letto, approvato e sottoscritto

Il Presidente della Giunta Segretario Generale
  Angela Gregorini   Carmelo Fontana

     


